
  

ПОРІВНЯННЯ СПРОЩЕНОЇ ТА ЗАГАЛЬНОЇ СИСТЕМ ОПОДАТКУВАННЯ 2023 

Критерій 
Спрощена система Загальна система 

юрособи фізособи юрособи фізособи 

основні податки та їх 
ставки 

єдиний податок 

(ставка залежить від групи) 

податок на 
прибуток 

(18%) 

ПДФО (18%) та військовий 
збір (1,5%) 

як розраховується 
податок 

як % від 
доходу 

(3 група) 

як % від доходу (3 
група) або як 
фіксований 

щомісячний платіж (1-
2 група) 

% 

від прибутку 

% від чистого 
оподатковуваного 

доходу (ЧОД) =  доходи – 
витрати, які дозволені ПКУ) як % від оцінки землі (для 

сільськогосподарських виробників, 4 
група) 

обмеження на кількість 
працюючих 

обмеження 
відсутні 

(групи 3-4) 

є у групи 1 (0 чол.), 
групи 2 (10 чол.1), 

обмеження відсутні у 
групі 3 та 

фермерським 
господарствам у групі 

4, яким для ЄП 
заборонена праця 

найманих осіб 

відсутні 

обмеження на обсяг 
доходу 

існують – у 
групи 3, 

відсутні – у 
групи 4 

існують – у груп 1-3, 
відсутні  –у групи 4 

відсутні 

обмеження по виду 
діяльності 

існують 
заборонені 
для групи 3, 
частка 75% 

с/г  для  

групи 4 

існують заборонені 
види діяльності (групи 

1-3), тільки с/г 
виробництво для ФОП 

4 група у складі 
фермерського 
господарства 

відсутні 
відсутні, окрім видів 

діяльності взагалі 
заборонених фізособам 

правило визначення 
доходів і витрат для 

оподаткування 

дохід визнається при надходженні 
грошей 

за правилами 
бухобліку, 
принцип 

нарахування 

дохід визнається при 
надходженні  грошей, 

витрати – при їх витрачанні 

сплата ЄСВ «за себе» – 

сплачується, але 
можна обмежитися 

сплатою лише у 
мінімальному 

розмірі: 1474 грн – у 
2023 році 

– 
сплачується 22% від ЧОД за 
місяць, але у межах 1474-

22110 грн у 2023 р. 
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реєстрація платником 
ПДВ 

можлива тільки для групи 3 (ставка 
ЄП 3%) та  групи 4. 1-2 група – ніколи. 

загальні правила 

(обов’язкова реєстрація – якщо обсяг 
операцій сукупно більше 1 млн грн 

протягом 12 останніх к. місяців) 

сплата земельного 
податку 

ні2 так 

бартерні операції, 
вексельні розрахунки, 

взаємозаліки 

такі розрахунки заборонені для 
групи 1-3, але дозволені для групи 4 

дозволено 

необхідність ведення 
бухгалтерського обліку 

так 
ні, лише книга обліку 

доходів і витрат 
довільної форми3 

так 
ні, лише книга обліку 

доходів і витрат довільної 
форми3 

1 – рахується як найбільша чисельність за будь-який місяць податкового (звітного) періоду. У п. 291.4 
ПКУ мова йде не про середньооблікову чисельність, а про чисельність, яка не перевищує 10 осіб. 
Аналогічне роз’яснення є в ЗІР, категорія 107.01.07. При цьому не враховуються працівники, які 
перебувають: у відпустці по вагітності й пологам, у відпустці по догляду за дитиною до досягнення 3(6)-
річного віку, мобілізовані працівники (пп. 291.4.1 ПКУ); 

2 – з 01.07.2020 р. необхідно сплачувати земельний податок для груп 1-3, якщо є передача землі чи 
нерухомості на ній в оренду/найм або позичку (пп. «4» п. 297.1 ПКУ). Однак, якщо в оренду надається 
частина земельної ділянки з визначеним розміром, то об’єктом оподаткування стає лише площа, яка 
передається (індивідуальна податкова консультація від 14.12.2020 р. № 5159/ІПК/99-00-04-03-03-06); 

3 – з 1 січня 2021 року книги обліку можуть бути як паперові, так і електронні, у т.ч. й файли у Excel. 
Форма довільна. Реєстрації книги не підлягають 
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